
—r— Draginjske podpore za ljudsko« 
in meščanskošolsko učiteljstvo. Poslan
ska zibornica je Sklenila v svoji seji dne 
15. marca 1918. zakonski načrt, po kate
rem se dovoljuje za leto 1918. (draginjske 
doklade aktivnimi in vpokojemim učitelj
skim osebam na javnih ljudskih in me
ščanskih šolah, kakor tudi vdovam in si
rotam po takih 'učiteljskih (osebah, h kate
rim bi prispevala država 70, dežela pa 30 
odstotkov. Teurn zakonskemu načrtu še 
ni priltrdila gosposka zbornica in utegne 
poteči še precej časa, da zadobi najvišje 
potrjenje im se dobi podlaga za odmero 
draginjske doklade 'posameznikom. Ker 
pa je treba bednemu položaju učiteljstva 
hitre odpomoči, je po nalogu deželnega 
glavarja stopila deželna mprava v stik s 
c. ikr. deželnim šolskim svetom v tem 
smislu, da je deželni odpor pripravljen iz
plačati že 1. maja 1918. predujme na ra
čun državmodeželnih dragin.jskih doklad 
v smislu § 9. od poslanske zbornice Skle
njenega zakonskega načrta. Ti predujmi 
bi bili odmerjena takole: I. Za 'aktivno 
učiteljstvo ljudskih im meščanskih šol: a) 
Za učiteljske substitute in pomožne uči
telje ooojaga spola ter proti nagradi na
stavljene učne osebe po 100 K; b) za 
samske definitivne im, začasne učne ose
be, brez ozira na službeno dobo, po 150 
kron; c) za učiteljstvo z rodbinskim' sta
njem dveh ali več oseb, brez ozira na slu
žbeno dobo. po 250 K. II. Za vpokojemo 
učiteljstvo ljudskih im meščanskih šol: 
brez ozira na službeno dobo, po 100 K. 
1(1. Za vdove in sirote po učiteljih ljudskih 
in meščanskih šol: ti) za vdove po 100 K; 
b) za sirote brez staršev po 60 K; c) za 
sirote brez očeta po 40 K; č) za miloščino 
uživajoče osebe po 25 K. Izdal se je to
zadevni dopis c. kr. deželmemiu šolskemu 
svetu z nujno prošnjo, da nemudoma spo
roči namero deželnega odbora c. kr. mi
nistrstvu za bogočastje im mk, izposluje 
od tega zagotovitev glede vračumanja 
predujmov v državnodeželne draginjske 
doklade za leto 1918. in zadevo tako po
speši, da bo deželni odbor v položaju, pre
dujme izplačati dne L maja 1918. Deželni 
odbor pritrjuje soglasno odredbam dežel
nega glavarja ter sklene izplačati ome
njene predujme pod navedenimi pogojem. 
Deželni odbor je napravil lep sklep, s ka
terim je pokazal veliko skrb za bedno uči
teljstvo, a samo kazal, ker obljube hi iz
polnil. Dne L maja mam ni izplačal zago
tovljenega predujma. Kje tiče zopet 
vzrok ? 

r Deželno Slovensko učiteljsko 
društvo v Ljubljani se je obrnilo z ute
meljemo prošnjo na c. kr. deželno vlado 
za Kranjsko, da uvrsti kranjsko učitelj
stvo v novo snujoče (se uradniško apmovi
zacijo. Na to svojo vlogo je dobil društve
ni odbor tole negativno rešitev: P. n. 
Deželno Slovensko učiteljsko društvo v 
Ljubljani. Prosili ste z dopisom z dne 31. 
marca 1918. c. kr. deželno vlado v Ljub
ljani, da uvrsti kranjsko učiteljstvo v no
vo snmjočo se uradniško aiprovizacijo. Po 
navodilih c. kr. urada za ljudsko im,.,_ 
no spadajo v uradniško aprovizacijo iz

Kranjske vesti. 



ključno le civilni državni uradniki im ne 
nameravajo pritegniti v to onganizacijo 
tudi učiteljstva, O tem se obveščate v 
smislu razpisa c. kr. deželne vlade z dne 
7. aprila 1918, št. 10.980. Zupan dr. Ivan 
Tavčar. — Nikjer nas ne marajo: brani se 
mas država, noče mas priznati za s\ 
uradnike deželni odbor, seve da nas z vso 
odločnostjo odklanjajo tudi visoki c. kr. 
državni uradniki. Kam naj se obrnemo? 
Iz svoje moči hočemo in moramo višje in 
višje; z neumornim, deiloim bomo prib ',r 

našemu stanu lepšo in srečnejšo bodoč
nost. Zato vsi za enega in edem za vse. V 
združenju je moč. 

—r— Kranjsko šolstvo »napreduje« vedno 
bolj. Zadnja učiteljska imenovanja nam kažejo za

nimivo razmerje učiteljic napram učiteljem 26 : 3 . 
Zaman govoriš slepcu o barvah in norcu o pa

metnih stvareh. »Blagodejni« vplivi zanemarjanja 
šolskega pouka bodo prej vidni, nego pričakujemo. 
Mislite, da je komu to kaj mar? 

—r Iz ljudsko-šolske službe. Marta Reicho

va je imenovana za stalno učiteljico v Šmartnem 
pod Šmarno goro; suplentka Pavla Močnikova je 
nameščena za začasno učiteljico na deški ljudski 
šoli v Škofji Loki; obolelo učiteljico Julijo Jakli

čevo v Besnici pri Kranju nadomešča bivša su

plentka na Bledu Liudotnila Koroščeva; za su

plentke so imenovane: Vida Krošovčeva v Dobr

ničah, Ana Koščeva na I. mestni deški ljudski šoli 
v Ljubljani. Alojzija Trillerjeva v Skoiji Loki, Ma

rija Armičeva v Motniku, Marija Čukova v To

mišlju, Josipina Korbarjeva v Logu, Roža Medi

tzova v Srednji vasi na Kočevskm, Olga Kra

šovčeva na Dvoru, Albina Ahačičeva v Treb

njm, Ana Kersnikova v Krašnji, Marija Perkova v 
Gor. Sušicah, Frančiška Sušmkova v Iški vasi. 
Štefanija Puppisova v Trnju, Angela Silova v Se

nožečah in Josipina Likozarjeva na IV. mestni de

ški ljudski šoli v Ljubljani; Stanslava Budnova je 
premeščena v Šmihel pri Novem mestu. C. kr. 
deželni šolski svet je vzel na znanje nameščenje 
otroške vrtnarice Terezije Kladeževe na C.M. 
otroškem vrtcu v Tržiču, ker je dosedanja vrtna

rica Ivana Kasteličeva nameščena v Rojanu pri 
Trstu; začasno vodstvo IV. mestne deške ljudske 
šole v Ljubljani je prevzel učitelj Alojzij Kecel!, 
ker je voditelj Janez Leveč zaradi bolezni na do

pustu; za začasno učiteljico v Budanjah je ime

novana dosedanja suplentka na Vrhpolju Marija 
Punčuhova, Marija Sch\varzova pa na Jesenicah: 
na slovenski trgovski šoli v Ljubljani je imenova

na učiteljica Marieta Cundričeva za pravo učitelji

co; suplentka Bernarda Stibričeva je imenovana 
za začasno učiteljico na Vačah. 

—r— Le počasi! Neki naš tovariš, ki je že 
četerto leto mobiliziran, je vložil meseca majnika 
1917 prošnjo na okrajno komisijo za preživljanje 
v Litiji, a vojni uradni šimel je tako upehan, da 
še ni privlekel do danes rešitve iz pisarniškega 
prahu. Vzorno urejeno uradovanje mora imeti ta 
komisija! Kranjski učitelj ima res povsod — 
srečo. 


